

精管善治，筑起和谐幸福之城

记者 王莉敏 通讯员 张冰

初冬时节，寒意渐浓，咸宁的街头巷尾依然绿意盎然，一派生机勃勃的景象。主次干道干净整洁，交通秩序井然；老旧小区焕然一新，城区停车难逐步缓解；特色街区活力迸发，城市家具温馨有范……目之所及皆是美好，人们的幸福感也在城市蝶变中氤氲开来。

“城，所以盛民也；民，乃城之本也。人心往之，城必兴焉。”

近年来，我市以精管善治“绣”美公园城市为主线，坚持以人为本，运用“共同缔造”的理念和方法，问需于民、问计于民、问效于民，不断满足人民群众对美好城市生活的向往，让“我们的城市”向美而行，也让和谐幸福成为城市的底色。



坚持问题导向—— 精准施策严整治 城市变化“看得见”

“早上八点四十上报井盖凹陷下沉问题，十点半不到就换好一个崭新的井盖，跟路面完全贴合，车经过一点声音都没有。上面还有刘家桥、桂花等咸宁文化元素，看起来大气又实用。”日前，城区巨宁大道，市民陈先生对城管部门维护市政设施的及时高效点赞。

小井盖，大民生。为保障市民安全出行，我市城管部门在不断的实践探索中，会同企业研制出一套宽边防沉降窨井盖更新“环切、破碎、定位、初夯、安装、碾平”六步法，可在半小时内完成更换，1至2小时完成养护和开放交通，大幅提高了窨井盖安装和更新质效。

解决问题是一切工作的出发点和落脚点。近年来，我市坚持问题导向，狠抓城市建设管理中的薄弱环节问题进行整治，通过倒排工期、压茬推进、销号管理，全力打造“干净、整洁、文明、有序”的城市环境。

找准问题症结，推动靶向施策。违法建设整治、残次树清理整治、脏乱差地块整治、校园周边环境整治、户外广告整治、围挡整治……一个个专项问题整治，坚持疏堵结合、标本兼治，让城市以“肉眼可见”的速度发生变化。

我市还针对交通违法行为、商户未履行“门前三包”责任等不文明行为和现象持续开展“敲门行动”，对党员干部、市民的不文明行为，由执法部门上门提醒教育，并通报工作单位和居住社区、小区，达到曝光一人、教育一片的目的。

城市面貌焕然一新，崇德尚礼蔚然成风。“这对我既是鼓励也是鞭策，在后续的驾驶行为中，要时刻牢记，一定要遵守交通规则。”接到交警送上门的礼让行人小礼品时，私家车主胡波表示要继续发挥表率作用。

坚持需求导向—— 精心谋划补短板 民生实惠“摸得着”

城市是人民的城市，人民城市为人民。

近年来，我市通过12345公共服务热线、城市管理指挥中心、问政平台、“随手拍”应用等多渠道收集民情民意，持续加强城市精细化管理，精心谋划补齐基础设施短板，扮靓城市“颜值”，全面提升城市魅力品质，更好满足人民群众对高品质生活的向往。

聚焦“民之所盼”，推进老旧小区改造。位于温泉街道花坛社区的汇泉小区，原本是6个老旧小区，相关部门和社区在改造前组织了23次居民代表会商量“怎么改、改什么”。如今，六个小区拆除围墙融为一体，“宽敞明亮、整洁美观、布局合理”取代了昔日的“老破旧”。仅停车位就新增了100多个，还设置了专门的电动车充电区。

同时，我市将老旧小区改造与“红色物业全覆盖”“完整社区建设”“15分钟便民生活圈”“加装电梯”等重点工作统筹起来，协同推进。数据显示，2019年至2023年，我市已有876个老旧小区实现“旧貌换新颜”，惠及居民约16.4万户、约50万人。全市25个省级完整社区试点建设项目已全部达标。

解决停车难，也是民之所盼。除了结合老旧小区改造，合理增划一批停车位，我市还以群众反映停车矛盾集中的商圈、学校、超市、餐饮店周边为重点，利用空闲地、边角地、闲置土地等，“见缝插针”增设小微停车场。

改造桂花广场地下人防停车场，提供157个停车位，解决咸宁高中周边拥堵问题；把咸安区财政局旁的脏乱地块改造成小微停车场，增设33个机动车停车位……2022年至今，市城区已增加停车位3.6万个，超额完成3年增加3万个机动车泊位的整治计划，车位比达到1:1.1，基本满足停车需要。

同时，不断升级咸宁智慧停车管理系统，加快构建“全市一个停车场”，提高停车泊位利用率。目前，市城区已整合7.23万个停车泊位的运行信息，完成68.53%停车资源在咸宁智慧停车平台共享使用，“难停车”逐步向“好停车”、“快停车”转变。

坚持效果导向—— 精雕细琢公园城 幸福生活“有感知”

城市的文明程度如何，群众是最好的阅卷人。

近年来，随着市民对宜居环境的期待越来越高，对美好生活的向往越来越强烈，我市在城市建设管理中逐步树立系统思维，把全生命周期管理理念贯穿于各个环节，精雕细琢公园城，推动城市整体增值，用精管善治托举起群众的美好生活。

位于潜山脚下的月亮湾路，因为树木葱茏、环境清幽被称为“自然风光最美的道路”。沿路的月亮湾街区因富含“文艺范”“烟火气”“夜

经济”“z世代消费需求”等元素，成为咸宁颇具特色的休闲文化商业街区，让这一带成为远近闻名的热门打卡地。

老街区迸发新活力，与精管善治“绣”美公园城市也密不可分。两年前，这里基础设施陈旧老破、车辆停放无序、乱搭乱建等问题凸显。为了营造更好的城市环境，我市启动提档升级工程，结合这一带的生态优势，先完善水电、管网、停车位等基础设施建设，再借助彩绘涂鸦、文艺标语、商业外摆等进行美化亮化，差点被遗忘的老街迎回了一批批老朋友。

建于2001年的市人民广场，通过升级改造，颜值更高、功能更全，成为鲜明亮丽的“城市会客厅”；地处中心城区繁华地段的九重锦商业广场，通过综合改造实现功能与气质双提升；潜山商业街的街前、街中、街尾三个广场，经过精心改造，消除了安全隐患，提升了整体形象，成了市民休闲娱乐的好去处……

坚持效果导向，精雕细琢公园城。我市紧紧围绕“物之美、净之美、景之美、治之美”标准，营造了一批可参与、互动式、沉浸式的文明场景，让市民融在其中、乐见其美，服务于咸宁高质量发展、高品质生活。

文明，是一座城市的幸福底色。当城市与文明牵手，城市因文明更添魅力，百姓因文明更感幸福，社会因文明更加和谐。“推窗就见公园绿地，出门就有林荫绿道，街头的长椅坐凳、市政箱柜、路灯护栏等等设置得贴心又有咸宁味……”市民纷纷感叹，城市变得像家一样方便舒适、温馨美丽。

文明咸宁



绿福饮品 LUFU BEVERAGE
原生态 新鲜泉
水源取自九宫山国家级自然保护区



送水热线：
咸宁市……………
13329983897
通山县……………
0715-2696699

通山县绿福健康饮品有限公司



供优质之水 服诚信之务
全省统一供水服务热线
96510
咸宁联合水务保留服务热线
8182111

咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示

2024年11月27日检测

检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	<5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无异臭、异味	无
浑浊度	NTU	≤1	0.18
游离余氯	mg/L	≥0.3, ≤2	0.50
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
高锰酸盐指数	mg/L	≤3	1.14